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Лигун Галина Володимирівна має вищу педагогічну освіту за спеціальністю «історія», має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії». У Любимівській ЗОШ І-ІІІ ступенів працює з 1998 року, з 2006 р. до 2014 р. працювала заступником директора з НВР даної школи,на посаді директора Любимівської школи з 01 вересня 2014 року.

Курсову перепідготовку пройшла у вересні 2016 року як директор школи та вчитель історії,етики та правознавства (свідоцтво про підвищення кваліфікації ХА 02139794/001470-16 ).
 Лигун Галина Володимирівна  показала себе здібним адміністратором та організатором, умілим педагогом. За її ініціативи було започатковано ряд загальношкільних заходів, розроблено концептуальні засади навчально – виховної діяльності школи, змодельовано інноваційні форми організації навчально – виховного процесу.

У своїй роботі користується Конституцією України, Законами України, актами Президента України, Верховної Ради України, Кабінету міністрів України щодо освітньої галузі, наказами та розпорядженнями Міністерства освіти і науки України, іншими законодавчими та нормативно – правовими актами з питань освіти; законодавством про працю, правилами і нормами охорони і безпеки праці, правилами виробничої санітарії та пожежної безпеки.

Високий рівень управлінської культури директора школи Лигун Г.В. характеризується застосуванням демократичного стилю керівництва, створеним у колективі сприятливим соціально – психологічним кліматом, розвитком творчих здібностей та зростанням професійної майстерності вчителів школи, колегіальним підходом до управління школою.
Унаслідок компетентності та творчого підходу до справи Лигун Г.В. забезпечує вміле, кваліфіковане управління навчально – виховним процесом, контрольно – аналітичною діяльністю. Під час контролю за викладанням предметів забезпечує розумне поєднання контролюючих та інструктивних методичних функцій, надає методичну допомогу тим вчителям, хто її потребує.
За короткий період роботи на посаді директора зуміла підняти престиж навчального закладу. Підвищився професійний рівень педагогів,зросла їхня активність у професійних  конкурсах.
 Завдяки плідній співпраці директора школи з радою школи, благодійниками постійно зміцнюється навчально – матеріальна база школи. За роки  роботи Лигун  Г.В. на посаді директора  школа поповнилася електроплитою,м'ясорубкою, спортінвентарем та посудом для шкільної їдальні,електрогенератором. У 2014-2015 н.р. приймала участь у  Міжнародному  проекті  ЄС\ПРООН СВА, Київ, Україна з Громадською організацією «Відродження Любимівки»(одна із організаторів)  «Місцевий розвиток орієнтований на громаду» та було замінено 132 вікна та сходинкові майданчики  та  3 дверей на енергозберігаючі.
У 2015-2016 н.р. на базі школи був  проведений районний семінар керівників ЗНЗ «Створення позитивного іміджу школи - запорука успіху». ( виставлено на платформі google)
Успіх діяльності Лигун Г.В. визначається умінням залучати до співпраці, показувати приклад особистої поведінки.
Лигун Г.В. дотримується педагогічної етики, поважає гідність учнів, педагогів, працівників школи, захищає їх від будь – яких форм фізичного або психічного насильства, запобігає шкідливим звичкам, пропагує здоровий спосіб життя.
Забезпечує здорові та безпечні умови праці, навчання, виховання.

Користується авторитетом серед учнів, батьків, працівників школи, односельців. Неодноразово обиралася депутатом Любимівської сільської ради.

Як учитель історії працює над проблемою " Формування компетентності саморозвитку шляхом самоосвітньої діяльності школярів на уроках історії із застосуванням групової форми роботи ". Лигун Г.В. проводить уроки з ура​хуванням вікових та психологічних особливостей учнів, відповідно до сучасних вимог організації освітнього процесу. Під час їх проведення вміло застосовує інформаційно-комунікаційні технології, що дає змогу значно підвищувати ефективність уроків та поліпшувати якість знань учнів. Сприяє розвитку творчих здібностей учнів. Досягла вагомих результатів у формуван​ні в учнів навичок самостійного навчання, здобуття знань, застосування їх на практиці.
Учні Лигун Г.В. беруть участь у шкільних та районних олімпіадах: 2013-2014 н.р. - Шелковенко В. (8 кл.) -7м.,Ярошенко О. (8 кл.) – 6м.,2014-2015 н.р. - Ярошенко О. (10 кл.) – 9м.
Постійний учасник районних та обласних конкурсів,а саме: 
· Всеукраїнський конкурс юних суспільствознавців «Кришталева сова» - 7 учнів (2012 -2013 н.р.),Всеукраїнська предметна олімпіада  «Олімпус» - 7 учнів.

· Обласний    конкурс сценаріїв «Перлина натхнення» - номінація – національно-патріотичне виховання («Квітуча, світла, зоряна Херсонщина моя»») – сертифікат (2015-2016 н.р.);
· Нагороджена дипломом  Голови  РДА  «За організацію волонтерського руху»,

· Почесна грамота від Спілки воїнів-Афганістану ;
· ІІ місце в обласному конкурсі (районний етап) - «Кращий музей навчального закладу»
· Обласний заочний конкурс КЗ «МАН» - «Перед очима нашими – палаючий образ захисника Батьківщини» з нагоди відзначення Дня Збройних Сил України – літературний твір Лигун С. (7 кл.) І місце в області у літературно-художньому жанрі;
· Обласний    конкурс сценаріїв «Перлина натхнення» - номінація –«національно-патріотичне виховання» (краєзнавчі свята). Учнівська конференція, присвячена річниці вигнання нацистських окупантів з України «У пам'яті немає часу»( .(2016-2017 н.р.). 
· Обласний семінар «Управління в умовах інноваційних змін». Сертифікат. 
· Участь у  ІІ Всеукраїнському форумі «Освіта для збалансованого розвитку» - (14 квітня 2016 рік) - диплом.
Лигун Г.В. ділиться   педагогічним досвідом із колегами, висту​пає з доповідями, проводить показові уроки,предметні тижні,між класні змагання. Так у 2016-2017 н.р. було проведено на базі закладу районний семінар вчителів історії  «Сучасні підходи до вивчення суспільствознавчих дисциплін в умовах нової історичної концепції» на якому Галина Володимирівна показала високий рівень педагогічної майстерності.
Є керівником шкільного патріотичного проекту «Ми діти твої - Україно»

Постійно висвітлює новини шкільного життя на шпальтах районної газети "Вісті" та газеті-журнал "Шкільний світ": Конкурс «Мої роздуми»-

«Вчитель і учні – проблеми спілкування» - «Шкільний світ» №6, 2012р. Диплом
газета «Вісті» - «Школі – 40 років» - вересень 2013р.
газета «Вісті» - «Учитель за покликом душі» -  № 37 від 11.09.2015р.
газета «Вісті» - «Соціальне партнерство – спільне майбутнє» -   № 47 від 20.11.2015р.

газета «Вісті» - «Як у Любимівці грант отримали» -  № 50 від 11.12.2015р.
Лигун Г.В. відповідає займаній посаді.

Характеристику надано для подання атестаційній комісії ІІ рівня на відповідність займаній посаді «Директор школи» та може бути атестована на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії»
27.02.2017 року
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