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Використання принципа природо відповідності Я.Коменського в екологічному вихованні молодших школярів
В статті висвітлено проблему природовідповідності в екологічно​му вихованні молодших школярів. Проаналізовані ідеї Я.Коменського щодо принципу природо відповідності та  специфіку здобуття природничонаукових знань дітьми з урахуванням їхнього віку, рівня розвитку пізнавальних інтересів та інди​відуальних особливостей.
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Важливим завданням системи національної освіти є реалізація принци​пу природовідповідності, що є особливо актуальним в умовах забрудненого навколишнього середовища, порушення екологічної рівноваги, зменшення здатності природних комплексів до самовідновлення. Глобального значення в цих умовах набуває безперервна екологічна освіта, спрямована на формування в людей різного віку екологічного світогляду, що відображає соціаль​ний досвід взаємодії з довкіллям на принципах гуманізації і гармонізації. Визначальну роль у розвитку екологічного світобачення людини відіграє початкова ланка освіти, ефективність якої залежить від професійної готовнос​ті  педагога до екологічного виховання дітей, що ґрунтується на вміннях поєднувати сучасні наукові підходи з просвітницькими педагогіч​ними надбаннями українського народу.
Актуальність екологічної освіти, її органічне поєднання з національною історією і народними традиціями обґрунтовується Державною національ​ною програмою „Освіта (Україна XXI століття)", Національною доктриною розвитку освіти України в XXI столітті та іншими державними документами, що надають першочергового значення реалізаціїпринципів народності, культуровідповідності, етнічної ідентичності та природовідповідності у системі безперервної освіти. Тому метою статті є визначення шляхів використання принципа природо відповідності Я.Коменського в екологічному вихованні молодших школярів.
Знання про природовідповідні форми і методи виховання дітей молодшого шкільного  віку розкриває народна педагогіка, адже роль природовідповід​ності у виховному процесі та природи в народній педагогіці величезні. Відо​мо, що перенесення законів і взаємозалежностей у природі на людину та її буття завжди базувалося на активній співпраці з природою, глибокому проникненні в її сутність. Довершена система виховання дитини, уходження її в життя і працю, відносини з навколишнім світом, запрограмовані цією системою, здійснювали постійний уплив на педагогічну науку за весь час її становлення і розвитку в Україні. Використання цих безцінних здобутків на​родної педагогіки є назрілою проблемою сьогодення.
Незважаючи на широкий спектр наукових досліджень у цьому напря​мі, проблема вивчення та використання принципу природовідповідності в екологічному вихованні дітей дошкільного віку на разі залишається актуаль​ною. 
Одне з завдань екологічного виховання молодших школярів по​лягає в розкритті значення принципу природовідповідності в історії україн​ського народу та в сучасному навчанні та вихованні. Тому метою статті є  аналіз  ідей  Я.Коменського щодо принципу природо відповідності та  специфіку здобуття природничонаукових знань дітьми з урахуванням їхнього віку, рівня розвитку пізнавальних інтересів та інди​відуальних особливостей.
Принцип природовідповідного виховання, що вимагає врахування при​родних особливості дитини і формування навичок гармонізації поведінки відповідно до умов природного довкілля, відстоював у своїх працях педагог-класик Я. Коменський. Серед українських педагогів-класиків великого значення принципу єдності людини і природи та національно спрямовано​го навчання й виховання особистості надавали М. Драгоманов, Ф. Прокопович, Г. Сковорода, М. Костомаров, С. Русова, В. Сухомлинський, М. Стельма- хович, Є. Сявавко, К. Ушинський.
Саме принцип природовідповідності, у свій час, зробив наріжним каме​нем своєї педагогічної системи засновник педагогічної науки Я. Коменський. Ідея природовідповідності Я. Коменського - це методологічний прин​цип, за яким виховання повинно здійснюватися за закономірностями, що об'єктивно існують у природі, частинкою якої є людина. Прагнення „йти за природою" зробило переворот у педагогічних уявленнях сучасників [2, с. 79], але Ян Коменський став одним із перших педагогів, хто послідовно обґрунтував принцип природовідповідності у вихованні, розглядаючи лю​дину як частину природи. Людина складається з усіх основних елементів природи, вона - світ у зменшеному вигляді, мікрокосмос. Оскільки це так, то і розвивається людина за спільними з природою законами. Тому навчаль​но-виховний процес повинен будуватися відповідно до цих законів. Саме Я. Коменський першим у світі піднявся до усвідомлення існування особливих законів у вихованні і навчанні підростаючого покоління. У своїх творах, і пе​редусім у „Великій дидактиці", він спробував визначити ці закони. Зауважи​мо, що робив це шляхом проведення аналогій із закономірностями („осно​воположеннями"), що діють у природі. Для прикладу: у природі збирають​ся дерева в лісі, трава в полі, риба в морі, отже діти повинні бути зібрані у школі. Однак, Я. Коменський обґрунтовував принцип природовідповіднос​ті у вихованні не на підставі спостережень за життям рослин і тварин, а на підставі свого педагогічного досвіду і намагався використати у процесі ви​ховання природні, вікові та психологічні особливості дітей. Принципу при​родовідповідності Я. Коменський підпорядковує всі теоретичні положення своєї педагогічної концепції, що робить цей принцип однією з методоло​гічних основ його вчення [3].
Сучасний науковець В. Кузь наголошує, що реалізація цього фундамен​тального принципу вимагає врахування багатогранної і цілісної природи дитини, не лише її анатомічних, фізіологічних, психологічних та вікових, а й національних, регіональних і статевих особливостей. Коли в процесі ви​ховання та навчання не враховується або ж частково враховується природа дітей, зазначає автор, вона „мстить" людям, суспільству втраченими можли​востями. Тому В. Кузь підкреслює, що в нинішньому навчально-виховному процесі є чимало чинників, які суперечать природі дітей, а значить, є насил​лям над ними, гальмом їхнього розвитку [3, с. 29].
Сучасна практика підкреслює, що в національному становленні особис​тості головну роль повинні відігравати історія свого народу, народне мисте​цтво, народні ігри, народні звичаї та обряди, а також природа рідного краю з її виходом на народну медицину; і все повинно проходити з урахуван​ням менталітету нації, особливостей національного виховання, урахування принципу природовідповідності, де чітко мають простежуватися вікові осо​бливості дітей [6, с. 79].
Природовідповідність як основний принцип народної педагогіки і як вияв української ментальності формувався впродовж століть як результат тісного співжиття нашого народу з навколишнім світом природи й уваж​ного спостереження за ним [1, с. 29]. Основні принципи народної педаго​гіки складалися на основі наївно матеріалістичного народного світогляду. Так, відповідно до принципу природовідповідності виховання, людина, з народної точки зору, є частиною природи, і на неї впливають ті ж самі за​кони, що діють у природі. Генотип дитини, який є часткою генофонду нації, адаптований до природи, яка споконвіку характерна для етнічної території українців. Українська національна психологія, характер, світогляд історично виникли в умовах природи, яка обумовлювала специфічні ознаки нашої на​ції. Беручи до уваги щойно наведені об'єктивні (природні) чинники, можна стверджувати, що українська національна система виховання у своїй основі є природовідповідною [5, с. 10].
Принцип природовідповідності, який лежить в основі української етнопедагогіки, взаємопов'язаний із цілим рядом інших принципів, а саме: гуманності у вихованні; послідовності і наступності; емоційності світосприй​мання і світобачення; активності особистості у виховному процесі. Засоба​ми впровадження цих принципів у життя є поезія плекання та інші жанри усної народної творчості [1, с. 29]. Використання компонентів української на​родної культури може справити ефективний уплив на повноцінний розви​ток особистості дошкільника - розвиток його емоційної сфери, становлення національної самосвідомості, розуміння глибинних витоків взаємозв'язку людини з природою. Виникає можливість посилити емоційний компонент екологічного виховання, ознайомлення з художніми витворами народно- ужиткового мистецтва, які несуть на собі відбиток глибинного зв'язку на​роду з природою. З гармонійності виховання випливає і гармонійне став​лення до природи. Видатний український педагог С. Русова вказувала на те, що національна школа повинна виростати на своєму природному ґрунті, з власного усталеного життя, у єдності з рідною природою.
Проте, незважаючи на те, що природовідповідність полягає у сприйнят​ті людини - об'єкту і суб'єкту виховання - як частини живої природи, В. Сухомлинський зауважував, що „природа сама собою не виховує. Марно було б, залишивши людину на одинці з природою, чекати, що вона під її впли​вом стане розумною, морально прекрасною, доброю і непримиренною до зла. Виховує тільки активне взаємодіяння людини з природою..." [5, с. 79].
Багатовікові спостереження народу дали змоіу враховувати в навчанні й вихованні вікові психологічні особливості людини, добирати відповідні за​соби і методи впливу [4, с. 23]. Зокрема, народне дитинознавство дає психо- лого-педагогічну характеристику кожного року життя дитини. Проте най​більшу уваїу українське дитинознавство приділяє характеристиці дітей від народження до п'яти років. Це свідчить про те, що народ емпірично дійшов висновку про вирішальну роль раннього дитинства у формуванні особис​тості. У етнопедагогіці кожен вік дитини потребує відповідного виховання, у якому найголовніше - підтримка особистості на всіх етапах її онтогенезу [6, с. 38]. Як бачимо, народ виходив з того, що виховувати дитину потрібно з раннього віку, пояснюючи це тим, що пластичність психіки дитини, її інте​лекту є властивою ознакою молодого людського організму, адже все молоде у природі гнучке. Цієї ж думки дотримуються і в сучасній педагогіці.
Одна з перших вдалих спроб диференціювати природні знання дітей з урахуванням їх віку, рівня розвитку пізнавальних інтересів та індивідуальних особливостей належить видатному науковцю Є. Водовозовій. Автором були закладені основи поняття „бережливе ставлення до природи рідного краю та її охорона". На її думку, від розуміння дорослими індивідуальних та вікових особливостей дітей залежить ефективність стратегії педагогічної діяльності. Так, у молодшому шкільному  віці дитина має певний рівень розумового розвитку та значні пізнавальні резерви, тому під упливом навчання й виховання здій​снюється  розвиток дитини. Вікові новоутворення молодшого школяра сприяють інтенсивному розвиткові свідомості дитини (її знань, уяв​лень про світ, переживань, ставлень та ін.) та її поведінки (учинків, умілих дій, проявів творчості, прийняття рішень). Відтак, у основі екологічного ви​ховання молодшого школяра має бути, по-перше, формування емоційно-цінніс​ного ставлення до природи, по-друге, формування елементарних знань про взаємозв'язки та взаємозалежності у природі, по-третє, активна діяльність дитини у природі, по-четверте, доступна дітям природоохоронна діяльність.
Початкову школу можна розглядати як першу сходинку збагачення людини знаннями про природне і соціальне оточення, знайомство її із загальною, цілісною картиною світу й формування науково-обґрунтованого, морального й естетичного ставлення до нього.

У вирішенні цих завдань першорядну роль повинна відігравати екологічна освіта та екологічне виховання. Від успішності здійснення екологічної освіти, формування нового екологічного мислення великою мірою залежить майбутній стан природного середовища.
Навчання екології має бути активним, цікавим, раціональ​ним, максимально наближеним до життя, а в навчальному матеріалі не повинно бути перенасиченості інформацією, яку діти неспроможні належним чином сприйняти. Тільки активна взаємодія з природою здатна виховувати найкращі людські якості.

Екологічна культура молодшого школяра охоплює:

· знання про взаємозв'язки в природі та усвідомлення людини як її частини;

· розуміння необхідності берегти
навколишнє середовище;

· уміння й навички позитивного впливу на природу;

· розуміння естетичної цінності природи;

· негативне ставлення до людей, які завдають шкоди природному середовищу.
Екологічне виховання, формування екологічної культури передбачає засвоєння системи наукових знань, поглядів, переконань, які закладають основи відповідального ставлення до навколишнього природного середовища.

Зміст навчально-виховної роботи в цьому напрямі полягає в розкритті перед дітьми багатогранної цінності природи.

Успіх екологічного виховання значною мірою залежить від урахування низки педагогічних вимог. Необхідним є комплекс таких методичних засобів і прийомів, щоб вивчення природи, будь-яке спілкування з нею залишало в пам'яті дітей глибокий слід, обов'язково впливало б на почуття і свідомість.

Саме такий вплив справляють ігри, вікторини, екскурсії, знайомство з народними прикметами, екологічні досліди. Тому використання їх у навчально-виховному процесі розглядають як важливу умову ефективного формування екологічної культури в учнів молодших класів.

Для досягнення позитивних результатів в екологічній освіті й вихованні учнів важливо брати до уваги як вікові, так і індивідуальні особливості, риси характеру, ставлення до навчання, потреби і здібності кожного школяра. Лише за цієї умови вчитель зможе забезпечити свідоме й повноцінне сприйняття дитиною навчального матеріалу, виробити в неї правильне ставлення до навколишнього середовища, сфор​мувати екологічну культуру.

Початкова школа відкриває неабиякі можливості для цього, бо саме тут закладаються підвалини інтелекту, структура мислення, а природна допитливість дітей та щирий інтерес до довкілля створюють надзвичайно сприятливі умови для екологічного виховання.

Для здійснення екологічного виховання педагогу необхідне ознайомлення з теоретичними даними з наукових джерел, узагальнення передового педагогічного досвіду та система​тичний аналіз власного досвіду роботи.

Учитель має забезпечити також виконання певних вимог, зокрема:

·  комплексний підхід до вивчення природи, з викори​станням міжпредметних зв'язків; -
урахування вікових, індивідуально-психологічних особ​ливостей школярів;

· організація безпосередньої діяльності учнів з охорони та поліпшення природного середовища своєї місцевості під час навчальної та суспільно-корисної праці;

· вибір оптимальних форм, методів і прийомів еколо​гічного виховання;

· вплив учителів на вихованців власним прикладом бе​режливого, дбайливого ставлення до навколишнього сере​довища;

· єдність дій усього педагогічного колективу школи в еко​логічному вихованні учнів.
У розвитку творчих здібностей школярів та становленні їхньої екологічної культури особливе місце займає саме ігрова діяльність. Вона формує досвід прийняття екологічно правильних рішень, засвоєння моральних норм і правил поведінки в природі, сприяє створенню зв'язку між навчанням і застосуванням знань на практиці.

Правильно організована ігрова діяльність фор​мує досвід, дає змогу досягти повного самовира​ження дитини, сприяє активності й свободі дій, що розумно поєднуються з вимогами взаємоповаги, завданням пізнання навколишнього світу, розви​тку почуття краси природи та її гармонії, любові й турботливого ставлення до її об'єктів.

Найповніше потребам розвитку творчих зді​бностей дітей відповідають пізнавальні ігри. Голо​вна їх особливість в тому, що дидактичні завдання приховані. Граючись, дитина не думає вчитись, на​вчання тут відбувається саме собою. Захоплюють дітей ігри з малюнками, загадками про рослини і тварин, ігри-вікторини. Наприклад: «Що в лісі росте?», «Хто в лісі живе?», «Лісові орієнтири» тощо, аукціони знань на задану нескладну тему й ін.

Розв'язанню питань екологічного виховання найбільшою мірою сприяють творчі сюжетно-рольові ігри. Пізнавально-виховний ефект гри до​сягається при дотриманні методики, де організація, розподіл ролей і підготовка до гри зберігають її не​повторну чарівність, дитячу безпосередність, а та​кож забезпечують оволодіння знаннями про об'єкти гри, наближення її до реальної ситуації. Ігри в лісо​вих жителів, мандрівників дають можливість кожній дитині вибрати взірець поведінки, найближчий до її інтересів, почуттів, переконань.

Система рольових ігор будується з урахуванням специфічних цілей на кожному етапі навчання. Для дітей молодшого віку головна мета гри полягає в оволодінні конкретними знаннями і правилами по​ведінки в природному середовищі.

Один із засобів закріплення, систематизації та узагальнення знань про навколишнє середовище — дидактичні ігри. їх надзвичайно важлива роль — у закріпленні природоохоронних уявлень, пробу​дженні в дітей бажання творити добро й не пору​шувати відомі їм правила поведінки в природі, а також у формуванні інших загальнолюдських рис характеру.

Отже, принцип природовідповідності є визначальним принципом еко​логічного виховання й освіти як такої. Адже вимога принципу „виховуй при- родовідповідно" означає, що цей принцип виходить безпосередньо з сутнос​ті людини, визнає цінність і абсолютну цілеспрямованість її природної орга​нізації і не вимагає нічого штучного. Оскільки Природа заклала в конкретну людину ті чи інші задатки, то це, очевидно, бажання Природи. Тоді той, хто сприяє розвитку цих задатків і їх зміцненню, діє в інтересах самої Природи.
Серед невіришених завдань досліджуваної проблеми, на нашу думку, залишаються такі, як оновлення змісту навчальних програм із початкової освіти з метою посилення уваги до формування в учнів екологічної свідомос​ті і поведінки, використання в навчально-виховному процесі рольових ігор для формування екологічно доцільної поведінки молодших школярів.
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